

НА ВАХТЕ ТРУДА

Коллектив Тутусского лесозаготовительного предприятия встречает День выборов в обстановке высокой трудовой активности. Апрельский план выполнен всеми лесозаготовительными участками по всем показателям.

В целом по предприятию план выпуска и реализации товарной продукции за апрель выполнен на 119 процентов, план заготовки древесины — на 160 процентов, вывозки древесины —

на 130 процентов, производства деловой древесины — на 127 процентов, план выпуска пихтового масла — на 120 процентов, производство тары — на 131 процент. Также по всем показателям выполнен и план четырех месяцев.

Достигнутые темпы работы коллектива не снижают и в мае. Задание семи дней мая выполнено на 118 процентов.

Успешно идет сплав. На участке Средние Мечи за 18 дней сброшено в воду более 62 тысяч кубометров леса. Лесоучасток Аксас за десять дней скатил в воду всю уложенную древесину к сплаву по реке Тутусь.

Лесозаготовители полны решимости встретить День выборов высокими производственными показателями.

В. ОРЛОВА,
начальник планово-экономического отдела
Тутусского лесозаготовительного предприятия.

ДЕПУТАТ
ОТЧИТЫВАЕТСЯ

С большой активностью прошло собрание избирателей в 17 и 18 избирательных округах по улице Таежной. Отчитывалася перед избирателями о своей работе депутат по избирательному округу № 17 Татьяна Семенова Уланова.

Избиратели отметили удовлетворительную работу депутата. Татьяна Семеновна часто бывает на своем избирательном округе, беседует с избирателями, интересуется их нуждами.

Благодаря ее настойчивости, отсыпана гравием проезжая часть переулка Тихий, проделана другая работа по благоустройству.

На этом же собрании вместо ушедшего председателя уличного комитета А. И. Улагашева единогласно была избрана председателем уличкома по 17 и 18 избирательным округам Нина Ивановна Кононова, а ее заместителем — Татьяна Ивановна Сашнина.

М. ДЖЕВАГО,
пенсионер.

На снимке: возложение венков.

Фото Н. Симонова.

Путь
к Победе

ОРГАН
МЫСКОВСКОГО
ГОРДА КПСС
И ГОРОДСКОГО
СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ
С 28 ОКТЯБРЯ 1939 Г.

Вторник, 14 мая 1974 г.

№ 58 (3937)
Цена 2 коп.

МЫ ЭТОЙ ПАМЯТИ ВЕРНЫ

НАКАНУНЕ праздника над городом прошла первая майская гроза. Многим ветеранам войны, которые почистили и прикрепили к штатским костюмам свои боевые награды, готовясь к завтрашнему дню, глухие раскаты грома напомнили трудные фронтовые годы. Другим припомнилось, как они прислушивались к орудийным раскатам, ожидая прихода родной армии, несущей освобождение из фашистской неволи. Такое не забывается.

Утро 9 мая, 29 лет минуло с той поры, когда мир, стражнувшись от себя фашистскую нечисть, вздохнул свободной грудью. Не всем пришлось дожить до светлого дня победы. Но никто не забыт, ничто не забыто. От отца к сыну, от деда к внуку, как эстафета, передается память о тех пламенных годах. И особенно четко встают события военных лет перед глазами вот этих убеленных сединой и морщинами людей, которые пришли в праздник Победы на площадь Ленина.

Праздничный митинг открывает первый секретарь ГК КПСС А. А. Вайдуров. Он поздравляет собравшихся с Днем Победы. Минутой молчания чтят московчане память отдавших жизнь за свободу и независимость нашей Родины. 20 миллионов жизней советских людей забрал фашизм. Нет в стране такой семьи, которая не понесла бы утрат...

У микрофона — городской военный комиссар подполковник Л. П. Есин.

— Долгим и трудным был путь нашего народа и его армии к этой победе, — говорит в своем выступлении Л. П. Есин. — Через жестокие сражения, через муки и смерть прошли советские солдаты от берегов Волги

до Эльбы, от Москвы до Берлина. Немеркующей славой покрыли в боях с врагом сибиряки. Только Кузбасс дал стране более 150 Героев Советского Союза.

Мы видим на праздничной площади своих земляков-фронтовиков. Гражданской одежды не может скрыть солдатской выправки. Бывшие воины и по сей день в строю. В строю трудовых коллективов. Уже в мирные дни многие из них заслужили ордена и медали. Слесарь лесобиржи Усть-Морской лесоперевалочной базы, бывший рядовой Федор Иванович Цурбан на граждани медалью «За трудовое отличие». Директору этого предприятия, бывшему старшине Георгию Алексеевичу Попугаеву недавно вручен орден Октябрьской Революции. Бригадир столярного цеха деревообделочного комбината Андрей Васильевич Лубин во время войны был лейтенантом. О его боевых делах свидетельствуют награды. А о трудовых достижениях — знак «Победитель соцсоревнования 1973 г.». Такой же знак и у бывшего главстаршины, а ныне лесоруба лесхоза Андрея Герасимовича Сюсина.

В труде, как в бою — таков девиз у ветеранов войны машиниста дробильного комплекса Томусинского песчано-гравийного карьера, в прошлом майора Советской Армии Федора Даниловича Ефимова, у пилоправа деревообделочного цеха завода ИВБК, бывшего младшего сержанта Василия Гавриловича Авраменко и многих других.

У микрофона Герой Социалистического Труда, старший ма-

шинист энергоблоков Томусинской ГРЭС Н. И. Колупаев. Высокого звания бывший рядовой Николай Ионович Колупаев добился в мирные будни. А во время войны...

— Мне, как и миллионам советских людей, пришлось с оружием в руках защищать Родину от фашистских полчищ. Я своими глазами видел, что война — это смерть, разруха, людские беды, — говорит Николай Ионович. — Мы строим коммунизм. И построить его можно только трудом. Вот для чего нам нужен мир.

Слово предоставляется участнику 10 класса школы № 1 Геннадию Звереву. От имени своих товарищей-призывников он заверяет собравшихся, заверяет партию и правительство, что молодые московчане будут верны славным традициям воинов-сибиряков и не посрамят чести советского оружия.

Заканчивается митинг. К обелиску павшим воинам с венками направляются представители всех предприятий, организаций и учреждений города. Под залпы салюта венки ложатся к подножью обелиска. Среди возлагающих венки мы вновь видим бывших фронтовиков. Вот работники комбината бытового обслуживания К. С. Ивановский и Н. Е. Храбров. У Храброва сегодня двойное торжество — праздник Победы и день рождения. Проходят возле обелиска работники ПГК К. И. Занин, токарь ЛПВ В. И. Никитин и другие фронтовики. Здесь нам повстречался воин-гвардеец Второго Белорусского фронта П. И. Кайгородцев. Он прошел боевой

путь от Москвы до Берлина.

Возложение венков закончено. Над площадью звучит праздничный марш. Мимо трибуны идут ветераны войны. Лучи солнечного майского дня отражаются на их боевых и трудовых нарядах.

Ветеранов сменяет колонна призывающих к мотоциклов ДОСААФ. Много хороших специалистов для армии подготовлено этой организацией. Мысковский комитет ДОСААФ по праву считается одним из лучших в области.

Упираются вдаль прикрепленные к мотоциклам знамена, а на площадь выходят учащиеся школы № 2. В этой школе хорошо поставлено военно-патриотическое обучение. Коллектив отмечен дипломом, комитета ДОСААФ. Ребята и девчата школы отлично усвоили строевой шаг, в каждом батальоне школьного полка постоянно идет напряженная, интересная работа.

Несколько минутами позже состоялся финиш традиционной эстафеты на приз имени Героя Советского Союза Михаила Курукова.

Вечером в городе состоялось факельное шествие. Был показан художественный фильм.

Праздник Победы надолго запомнится московчанам.

В. КРОТОВ.

На снимке: возложение венков.

Фото Н. Симонова.



● РАССКАЗЫВАЕТ ДЕЛЕГАТ XVII СЪЕЗДА ВЛКСМ

ЗАПОМНИТСЯ НАВСЕГДА

Всего несколько дней прошло с того времени, как закончил свою работу XVII съезд Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи.

Я была делегатом этого съезда. Наша делегация от Кемеровской области состояла из 48 человек. На редкость веселый и дружный подобрался коллектив. Здесь были агрономы, учителя, трактористы, шахтеры, строители, металлурги... Среди нас была и ученица 9-го класса Галия Косолапова. Но всех нас объединяло одно — стремление сделать больше полезного Родине, быть достойной сменой коммунистов. Перед поездкой в Москву на съезд мы были в обкоме партии у первого секретаря А. Ф. Ештокина. Получили от него добрые напутствия. Нас также тепло провожали в Москву и желали плодотворной работы на съезде комсомольцы областного центра.

20 апреля поезд «Кемерово—Москва» прибыл в столицу. Всегда волнуешься, когда приезжаешь в этот город, но теперь каждый волновался вдвойне. Мы не ожидали такой встречи. На улице только начинался рассвет, а нас уже окружила мас-

са комсомольцев Первомайского района Москвы. Они будут нашими шефами на протяжении всех дней работы съезда. И, как всегда, при встрече было много цветов.

А до открытия съезда еще три дня. У нас были поездка в Звездный городок, интересная беседа с летчиком-космонавтом П. И. Климуком, знакомство с музеем космонавтики. Для нас в Звездном городке были показаны фильмы «Наш Юрий», «Л. И. Брежнев и Ф. К. Рус».

За день мы узнавали столько, что не было возможности переварить все, а на утро новые встречи и впечатления.

В такие дни нельзя было не посетить мавзолей В. И. Ленина, не побывать у Вечного огня.

Хотелось узнать побольше о Москве. И вот мы в Третьяковской галерее, в МХАТе, на Выставке достижений народного хозяйства, в Музее революции.

Хорошо запомнились нам также встречи в министерствах. Я была в Министерстве энергетики и электрификации. Очень приятно было свидеться и поговорить с делегатами почти

всех электростанций, которым мы поставляем железобетонные изделия, узнать о их делах, за работах, увидеть министра П. С. Непорожнева.

Все это время мы жили предчувствием чего-то величественного. И вот этот день настал. День открытия съезда и весь съезд останется у меня в памяти на всю жизнь.

Наша делегация пришла на регистрацию одной из первых. Хотелось запечатлеть в памяти все. Мы с глубоким вниманием выслушали речь Л. И. Брежнева, неоднократно прерывали ее бурными аплодисментами. Все дни съезда прошли в напряженной работе. Надо было выслушать, запомнить, записать самое главное.

На съезде присутствовали представители 135 коммунистических союзов молодежи и социалистических молодежных организаций из 102 стран мира. Среди них была и делегация, над которой шефствовали мы, делегаты Кемеровской области, — это представители федерального правительства коммунистической молодежи Австрии во главе с председателем Вилли Рау. Не забудется митинг солидарно-

сти, проведенный вместе с ними и молодежью столицы — студентами Высшего художественного промышленного училища в День Международной солидарности. Там все было усыпано алыми гвоздиками. Этот цветок — символ солидарности, единства, братства. Гвоздики подарила съезду молодежь Болгарии.

Плодотворной и интересной была работа в секциях. Мне довелось участвовать в работе секции «Формирование марксистско-ленинского мировоззрения, классовая закалка молодежи». На основании рекомендаций секций будет строиться дальнейшая работа комсомола в этом направлении. Поэтому на занятиях я постаралась вложить как можно больше души и старания.

Сколько интересных встреч, о которых можно было только мечтать, произошло на нашем съезде! Бережно храню я фотографии, где делегация снята с И. Родиной, А. Пахмутовой, В. Третьяком, с артистом В. Конкиным, летчиком-космонавтом Шаталовым.

Это запомнится навсегда! И не просто запомнится, я сейчас еще яснее вижу, какой дорогой мне шагать дальше: шагать в ногу с передовой современной молодежью.

Лидия ГАЛКИНА,
делегат XVII съезда
комсомола, инженер-технолог
ту ЗЖБК.

ВОСПИТАТЬ гражданином

Совет общественности при восьмилетней школе № 12 создан сравнительно недавно. Председателем была избрана внештатный инспектор детской комнаты милиции учительница А. П. Ходыкина. Членами совета стали депутат горсовета В. Г. Нехтерева, директор школы А. И. Клюнов, завуч Н. В. Попова, учителя И. Ю. Роман, В. М. Кулик, домоуправ Н. И. Никонова, старший инспектор детской комнаты милиции А. Д. Казьмина, шефы — работники Мысковского монтажного управления В. А. Алябьев, Н. В. Лавренец, Н. В. Старченко и другие.

Члены совета провели несколько рейдов на микроучастки школы, посетили 65 неблагополучных семей, где есть так называемые трудные ребята, несовершеннолетние дети взятые детской комнатой милиции на учет. Как обычно, родители таких детей пьют, не занимаются их воспитанием, мало обращают внимания на их поведение на улице и в школе. И членам совета приходится держать с ними постоянную связь. Они приходят к ним на дом, проводят индивидуальные беседы или вызывают на родительский комитет.

Под влиянием совета общественности сейчас улучшилось положение в семьях Котельниковых, Бодулиных, Холоповых. Родители стали контролировать поведение своих детей, которые теперь посещают школу регулярно.

Во многих других семьях уменьшились пьянки, больше внимания стало уделяться детям. Над всеми «трудными» ребятами взято индивидуальное шефство, практикуется привлечение их к общественной работе в школе (выпуск стенгазет, посещение кружков).

Большую и нужную работу ведет старший инспектор детской комнаты милиции А. Д. Казьмина. Ею взяты на учет все несовершеннолетние подростки, склонные к правонарушителям. Она часто выступает с лекциями и беседами перед учащимися и родителями. Рассказывает о правонарушениях и об ответственности родителей за воспитание детей, о роли отца в семье, и это дает свои положительные результаты.

На состоявшемся недавно заседании совета были намечены мероприятия по контролю за детьми в период летних каникул. Большая часть учеников уедет в пионерские лагеря, а кто не сможет поехать в лагерь, может вместе с учителемходить на экскурсии и в однодневные походы, ведь окрестности нашего города очень красивы и живописны.

Совет общественности при школе № 12 проводит большую и полезную работу. И хотя еще рано говорить о полном перевоспитании «трудных» ребят, думается, что со временем совет поможет всем им успешно закончить школу и найти свое место в жизни.

Я. СОРОКИН,

слушатель школы рабкоров.

ХОРОШЕЕ НАЧАЛО

почти домашней обстановке, за самоваром с горячим чаем ветераны П. В. Перевалов, Н. В. Атучин, Н. П. Тотышева поделились своими воспоминаниями с работниками санэпидстанции.

Самое активное участие приняли наши комсомолки в ленинском субботнике. Побелили, покрасили и оформили красивый уголок они еще задолго до 20

апреля, а в день субботника работали наравне со всем коллективом.

В этом году исполняется 25 лет городской санэпидстанции, и комсомольцы сейчас готовятся к встрече с ветеранами труда. Кроме этого, все наши девушки — агитаторы. Они помогают парторганизации готовиться к

выборам в Верховный Совет СССР, посещают избирателей, составляют списки, разносят пригласительные билеты.

Рада, что у нас в санэпидстанции появилась и работает молодая, энергичная сила — комсомольская организация во главе с секретарем Валей Ванюшиной.

А. САКСЫБАЕВА,
секретарь парторганизации
СЭС.

ИНОСТРАННЫЕ ЯЗЫКИ В ЖИЗНИ ЛЕНИНА

В СЕМЬЕ Ульяновых все владели иностранными языками. Любовь к языкам привила детям Мария Александровна, женщина высокообразованная, сама владевшая английским, французским и немецким.

Владимир Ильич легко усваивал и древние и новые языки. В гимназии он делал прекрасные переводы с греческого и латинского, читал в подлиннике сочинения Цезаря, Цицерона, Вергилия.

Презирая зурбажку как метод изучения языка, Владимир Ильич выработал свой рациональный стиль: работать систематически, додумываться до смысла и фонетического строя каждого слова, каждой фразы. В изучении языка, как, впрочем, и во всем, у Ленина оказывалась необыкновенная организованность, самодисциплина, упорство и настойчивость. Он одинаково упорно изучал языки в любых условиях, даже в одиночку Петрапавловской крепости, в ссылке и особенно в эмиграции. Наряду с колоссальной работой над «Развитием капитализма в России» Владимир Ильич и Надежда Константиновна перевели с английского на русский книги Сиднея и Бетрисы Вебб «Теория и практика английского троцкизма».

За границей оказалось, что живой, разговорный язык, имеющий много различных диалектов, резко отличается от академического, выученного по учебникам. Когда в 1895 году Владимир Ильич впервые попал в Германию, в письме из Зальцбурга он пишет родным:

«...понимаю немцев с величайшим трудом, лучше сказать не понимаю вовсе... духом не падаю и довольно усердно коверкаю немецкий язык».

Ленин владел девятью иностранными языками: в совершенстве английским, французским, немецким, греческим и латынью, читал по-польски, итальянски, понимал по-чешски и шведски.

В библиотеке Ленина, насчитывающей около 8,5 тысяч наименований, книги на 19 иностранных языках. Здесь есть уникальные первые издания на немецком языке «Капитала» К. Маркса, произведения Ф. Энгельса, Л. Фейербаха, К. Каутского, Ф. Лассала. Известно, что более чем в 25 работах Владимир Ильич упоминал и цитировал Гете. В редкие минуты отдыха он перечитывал знаменитого «Фауста». Владимир Ильич читал в подлинниках произведения Байрона, Шекспира, Чарльза Диккенса, Бернарда Шоу, часто использовал их в своих трудах.

На формирование Ленина как философа-материалиста оказали большое влияние философские взгляды французских мыслителей.

Выступая на конгрессах Коминтерна, Владимир Ильич обычно говорил на языке той делегации, в адрес которой он выступал с критикой, с пожеланиями. Так, на II Конгрессе в 1920 году, критикуя руководство Германской компартии, Ленин говорил по-немецки, а передая к критике итальянца Серрати, свободно перешел на французский язык. «Вспоминая

тот гул, который прошел по залу, — вспоминала Е. Д. Стасова. — Иностранные товарищи не могли себе представить, что русский, который только что блестяще говорил по-немецки, так же свободно владеет французским языком».

Часовой доклад «Пять лет Российской революции» на IV Конгрессе Коминтерна Владимир Ильич сделал блестящее на немецком языке. Но в том же году, заполняя партийную анкету, на вопрос, «какими иностранными языками свободно владеете», он отвечает: «Ни одним не владею».

Скромность Ленина была поразительной. Венгерский коммунист Ласло Рудаш, с которым Владимир Ильич беседовал в 1919 году, вспоминает: «Прежде всего, Владимир Ильич, кажется, по-немецки, спросил, на каком языке я хотел бы с ним беседовать. Может говорить на немецком, французском или английском, сказал он. Мне все равно, ибо я одинаково плохо владею любым из них. Я выбрал немецкий и уже после первых фраз почувствовал, что Ленин не только лучше меня говорит по-немецки, но и владеет этим языком в совершенстве».

Знание иностранных языков давало Ленину возможность глубже изучать историю рабочего и революционного движения, устанавливать тесные контакты с зарубежными коммунистами, оказывать им помощь в борьбе за победу proletariata.

Л. ШЕСТАКОВА.



14 лет работает на полигоне 1-го цеха завода ЖБК бригадир электросварщиков Александр Семенович Казазаев. Ударник коммунистического труда, победитель социалистического соревнования в 1973 году, он служит хорошим примером для молодых. Его бригада постоянно выполняет и перевыполняет сменные задания.

А недавно в цехе пришла радостная весть — Указом Президиума Верховного Совета СССР за свой добросовестный труд Александр Семенович Казазаев награжден орденом Трудового Красного Знамени. Этую высокую награду бригадир стремится оправдать новыми успехами в труде.

ЭКСПОНАТЫ ЗАЛА

Ровно год существует в средней школе № 2 зал боевой славы. Здесь у вечного огня установлен стенд, на котором написаны фамилии мысковчан, погибших смертью храбрых за нашу Родину. С волнением приходят сюда молодые горожане, учащиеся школы.

Под стеклами на стеллажах лежат ордена, медали и благодарности Верховного Главнокомандующего И. В. Сталина. Все это передали в зал боевой славы на вечное хранение бывшие фронтовики. Среди этих исторических экспонатов можноувидеть удостоверение и медаль за участие в героическом штурме и взятии Берлина гвардии рядового Акима Леонтьевича Лохнова, удостоверение и медаль за участие в героическом штурме и взятии Берлина гвардии рядового Михаила Ивановича Пшеницева, медаль за оборону города-героя Москвы воина Василия Семеновича Устова, медаль «За победу над Японией» воина Константина Семеновича Кузнецова, удостоверение и медаль «За отвагу» Павла Ивановича Конюховича, орден Красной Звезды Ильи Дмитриевича Дурносова.

Под стеклами на стеллаже лежат другие правительственные награды. В частности, орден Красной Звезды, медаль «За освобождение Варшавы», медаль «За взятие Берлина», медаль

«За победу над Германией», принадлежащие Павлу Ивановичу Конюховичу. После его смерти участник гражданской и Великой Отечественной войн П. А. Трубицын доставил указанные награды в зал боевой славы школы. Отданы на хранение боевые ордена и медали недавно умершего фронтовика тов. Кобринина.

На столах лежат альбомы с фотографиями участников Великой Отечественной войны, выживших за пределы города Мыски. Оформлен второй стенд, где помещены фотографии ветеранов войны, проживающих в поселке Ключевом. Среди них фотографии П. А. Лохина, Г. Н. Карапузы, Т. В. Христовой, В. П. Куркова, А. И. Лиферова, П. А. Трубицына и других.

Огромная военно-патриотическая работа проводится среди учащихся в зале боевой славы. Здесь часто читаются лекции, демонстрируются кинофильмы, проводятся занятия и экскурсии.

Многие из выпускников школы № 2 ныне находятся в рядах Советской Армии. Ребята честно

и добросовестно выполняют свой священный долг. Юрий Гомозов учится в военном училище, Валерий Серебренников служит в танковых войсках, Виктор Гончаров призван в 1973 году на Тихоокеанский флот. Родители их, проживающие в пос. Ключевом, могут гордиться своими сыновьями. В школе думают организовать стенд выпускников, которые служат в армии.

Долго еще водила меня по залу боевой славы Светлана Чернякова, ученица 10 «а» класса. Она назначена ответственной за работу зала и очень гордится этим. В комнате всегда красиво убрано, горит вечный огонь. Здесь все напоминает о великих битвах за нашу Советскую Родину. Сюда охотно приходят и ветераны войны, чтобы поклониться тем, кто погиб в смертельной схватке с врагом в борьбе за независимость и свободу нашей Отчизны. Особенно много гостей бывает здесь в праздничные дни.

Мы, участники великих событий, бесконечно благодарны коллективу школы за то, что здесь свято берегут память о погибших и проливших кровь за нашу социалистическую Родину, что на примере фронтовиков воспитываются преданность Коммунистической партии и народу.

**А. ГУСЕВ,
подполковник в отставке.**

ний, победить все трудности войны и привести к победе.

Тамара Андреевна Болотникова в 18 лет ушла на фронт добровольцем. Она поделилась с нами воспоминаниями о том, как женщины-пулеметчицы охраняли во время войны берега Волги.

Незабываемы были встречи с участником гражданской войны, а ныне пенсионером, Героем Социалистического Труда, кавалером двух орденов Ленина Кузьмой Алексеевичем Борисовым и с Героем Социалистического Труда, тоже имеющим два ордена Ленина, Иваном Алексеевичем Сомовым.

Маршрут «Мое Отечество — СССР» продолжается. Впереди еще много бесед, живых страниц истории, встреч с замечательными людьми. Многих из них мы еще не знаем, хотя они живут и трудятся рядом с нами.

**Т. НОВИКОВА,
учительница школы № 5.**

Фронтовые подруги Наталья Александровна Кадочникова (на снимке слева) и Нина Николаевна Дикушина воевали в одной части. Вместе, плечо к плечу, шагали они через все невзгоды войны. Обе связистки — Наталья Александровна и Нина Николаевна — беспрерывно давали связь командованию. За свой ратный труд они не раз поощрялись.

Пришла победа. Подруги военных лет расстались. И вот в 1965 году, спустя 20 лет, радостная и неожиданная встреча на вечере ветеранов войны лесопревалочной базы. Было о чем поговорить, посмеяться, погрушить.

Елизавета Николаевна Ситько (в середине) воевала в танковой бригаде младшим сержантом медицинской службы. В этом году ей тоже предстоит радостная встреча с однополчанами. Все трое прошли по площади в колонне ветеранов нашего города.

ПРИРОДА И МЫ

ЦИ ОДНОГО ВЫСТРЕЛА БРАКОПЬЕРОВ

С наступлением теплых весенних дней, когда ласково припекает солнце, многих мысковчан тянет побродить в окрестностях Мысков. У нас можно всегда хорошо отдохнуть, подышать свежим воздухом. Есть где и поохотиться, и порыбачить. В городе немало любителей побродить с ружьем или с удочкой. Эти виды спорта у нас всемерно поощряются.

Однако есть и другая сторона. Не перевелись еще среди нас браконьеры. Недавно мне довелось встретиться и побеседовать с заместителем председателя Мысского городского общества охотников и рыболовов Виталием Семеновичем Авдеевым, энергетиком Томусинской ГРЭС. Вот что он рассказал:

— Продажа или передача для охоты гладкоствольных охотничих ружей лицам, не имеющим охотничих билетов, влечет за собой административную ответственность, штраф и изъятие оружия без возмещения его стоимости. Продажа ранее приобретенного охотничьего оружия может производиться только через охотничьи магазины в порядке, установленном для этих магазинов. Перепрода ружей с рук и на рынках запрещена. Правом охоты могут пользоваться все, кто имеет охотничий членский билет. Но не имеющие права пользования ружьем у нас еще много. В 1973 году было изъято из-за нарушений правил охоты 18 охотничьих ружей. Большая помощь в этом нам оказывают сами охотники, органы милиции. Все нарушения правил и сроков охоты не были оставлены без внимания, и это отразилось на организационно-массовой работе нашего общества.

Членов общества охотников и рыболовов значительно прибавилось. Браконьеры, видимо, поняли, что путь к охоте и рыболовству лежит через это общество, которое предоставляет большие возможности для охоты и рыболовства. Сейчас членов общества только в поселке Притомском около двухсот человек. Отмечается не только количественный рост, но и качественный состав общества охотников и рыболовов. Достаточно сказать, что из числа энергетиков сформирована команда охотников-любителей, которая была допущена к со-

— Борьба вот с такими озорниками-подростками должна вестись общественностью и силами школьников, — говорит тов. Авдеев. — Наша задача — борьба с браконьерами. Хорошо бы не допустить ни одного браконьерского выстрела и ни одного заброса рыболовных сетей на пути стай икромечущих рыб в период до 20 мая — ибо сейчас всякая рыбная ловля, кроме удочки, запрещена!

Такая задача, как мне кажется, по силам членам общества охотников и рыболовов, если они будут действовать активно в борьбе с браконьерами и пресекать малейшие нарушения правил охоты.

**В. КРАСНЫХ,
слушатель школы рабселькоров.**

● МЕСЯЧНИК ПРОТИВОПОЖАРНОГО СМОТРА Главное — профилактика

В конце апреля комплексная комиссия УПО и УВД обследовала ряд предприятий и торговых точек. Были выявлены грубейшие нарушения правил пожарной безопасности. Особенно неблагополучным оказалось положение на базах и складах города. Здесь требования пожарной охраны соблюдаются плохо. Так, например, базы 3—5 не обеспечены водой. Никто здесь не занимается вопросом удаления сухой травы с территории баз, хотя и на этот счет есть указание. Систематически нарушаются режимные условия в магазинах. За эти нарушения многие заведующие магазинами уже были административно наказаны.

В этом году инспекция госпожнадзора вновь наказала ряд ответственных работников за прошлые нарушения и за невыполнение предписаний. Уклоняются от выполнения предписаний заместитель директора гормоловзавода Н. И. Неделько, начальник автоколонны № 5 И. С. Платонов. В автоколонне допущены грубейшие нарушения правил пожарной безопасности: автостоянка находится на территории ГСМ.

Председатель Чувашинского сельского Совета Е. А. Шеповалова на день проверки предписания только разверла руками: «не могу ничего сделать». Руководители 4-го участка СУ ТУ ГРЭС второй год обещают установить гидран-

ты у детского сада в пос. Ключевом, но не выполняют обещаний.

Главный механик МРСУ № 8 В. Д. Кобан является «мастером» нарушений правил пожарной безопасности: по непонятным причинам он не обеспечивает автогараж первичными средствами пожаротушения, аккумуляторная до сих пор не вынесена в обособленное помещение.

Комплексная комиссия отметила, что на ЛПБ ни один гидрант не отремонтирован, территория не убирается от древесных отходов, в цехах систематически нарушаются противопожарный режим, на территории лесобиржи не устанавливаются лафетные установки.

Наряду с этим в городе есть немало организаций, где добросовестно относятся к выполнению предписаний пожарной охраны. На день проверки было отмечено, что на Томусинском ДОКе (директор И. Л. Процив) выполнены все противопожарные мероприятия. Из 24 электродвигателей открытого исполнения осталось заменить всего четыре. Каждый рабочий ДОКа ознакомлен и хорошо знает правила пожарной безопасности. Комиссия опросила с десяток рабочих, и все отлично знают, как пользоваться огнетушителем и шансовым инструментом. Деревообделочный комбинат отмечен как один из образцовых предприятий города.

**А. ПАХОТИН,
слушатель школы рабселькоров.**





● СПОРТ ● СПОРТ ● СПОРТ

ПОБЕДИТЕЛИ ЧЕТЫРЕХБОРЬЯ

В начале мая на стадионе деревообрабатывающего комбината проходили соревнования по легкогимнастическому пионерскому четырехборью «Дружба». В соревнованиях приняло участие 80 учеников из школ № 1, 4, 5, 6 и 12.

Соревнования открыли мальчики, стартовавшие на дистанции 60 метров. Во всех забегах шла упорная бескомпромиссная борьба за каждую долю секунды. В итоге с одинаковым результатом — 9,1 сек. — первое место разделили Миша Рехшин (школа № 12) и Саша Белоногов (школа № 5). По старшей группе победил Олег Скоблев (школа № 6) со временем 8,6 сек. На самой короткой дистанции вне конкуренции была Таня Садакова (школа № 6), Надя Векшина (школа № 12) выиграла у девочек младшей группы.

В следующем виде программы — прыжках в длину — между юными спортсменами разгорелась интересная спортивная борьба. Победу с результатом 420 сантиметров одержал пионер из школы № 12 Виктор Бородин. Отличный прыжок совершил Саша Белоногов, улетев на 393 см. Среди девочек старшей группы победила Ира Мокрушина (школа № 6) с результатом 376 см. Надя Векшина прыгнула на 351 см и заняла первое место в младшей группе.

Все пионеры старались выступить как можно лучше, чтобы больше принести очков для общекомандного зачета. Основная борьба в середине соревнований развернулась между школами № 1, 5 и 12. Все три претендовали на первое место. Ведь школа-победи-

тель поедет в г. Прокопьевск на областные соревнования.

В прыжках в высоту первое место занял ученик школы № 12 Сергей Горошко. Сергей прыгнул на 135 см, тогда как второй призер этой же школы Миша Богданов преодолел 120 сантиметров. По младшей группе среди мальчиков первое место с одинаковым результатом 115 см разделили пионеры школы № 12 Леша Колегов и Сережа Цыбульников.

У девочек борьба проходила особенно остро. Семь спортсменок

преодолели высоту 110 сантиметров. По лучшей сумме попыток первое место заняли: Наташа Нагорных (школа № 5), Нина Чурилова (школа № 12) и Ира Мокрушина. Люда Батищева победила среди девочек младшей группы с результатом 105 сантиметров.

С большим азартом состязались спортсмены в последнем решающем виде программы — метании метанинного мяча. Вес мяча сто пятьдесят граммов. Дальше всех бросил мяч Миша Богданов. Результат Миши — 43 метра 70 сан-

ОТ ВЫБОРОВ ДО ВЫБОРОВ



Более восьми веков стоит на берегу Волги город Кострома. Крупный промышленный центр страны растет ввысь и вширь. Учебные корпуса вузов и техникумов, Дворец спорта, школы, кинотеатры изменили облик старинного города.

За последние четыре года построено и введено в эксплуатацию 470 тысяч квадратных метров жилья, открылось 29 продовольственных и промтоварных магазинов, 30 столовых, кафе, ресторанов. На карте города появились новые микрорайоны — «Юбилейный», «Савыдовский», «Паново», «Якиманка».

Жизнь города всегда находится в центре внимания Совета депутатов трудящихся. 350 народных избранников — рабочие, врачи, учителя, строители — активно участвуют в работе пятнадцати постоянных комиссий.

В городе распахнулись двери клубов избирателей, агитпунктов, где проводятся лекции и беседы, встречи с депутатами, знатными людьми города. Более трех тысяч агитаторов включились в подготовку к выборам в вышний орган государственной власти.

На снимках: макет застройки центра Костромы; депутат городского Совета, заместитель секретаря комсомольской организации универсмага «Кострома» товарищ Татьяна Фирстова.

Фотохроника ТАСС.

Зам. редактора Г. П. ПРОХОРОВ.

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ:

Мысковский общепит — товароведа по таре, грузчиков и экспедиторов (мужчин), электромонтера. Обращаться: пос. Притомский, ул. Ленина, 9.

Комбинат бытового обслуживания — пастухов для пастбища скота населения.

Мысковский завод — электромонтажных изделий на постоянную работу (срочно) — старшего бухгалтера, токарей и учеников токарей, рабочую по уборке цеха, шлифовщика 5—6 разрядов. Обращаться: пос. Притомский (ГРЭС), отдел кадров завода. Остановка автобуса — «Электромонтаж».

Мысковское строй управление — квалифицированных плотников, каменщиков, штукатуров-маляров, бетонщиков. Обращаться по адресу: ул. Советская, 37, второй этаж, отдел кадров.

Мысковский ГК ДОСААФ проводит набор на курсы мотоциклистов, шоферов-любителей и трактористов-бульдозеристов. Занятия начнутся с 20 мая 1974 года.

За справками обращаться по адресу: ул. Рембазовская, 3, 9-й квартал.

АДРЕСА: редакции — 652860, Кемеровская обл., г. Мыски, Пушкина, 2; типографии — город Мыски, ул. Советская, 17.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 0-75, зам. редактора — 1-44, ответственного секретаря — 1-26, отдела промышленности — 3-55, городской жизни — 3-112, бухгалтера — 3-112, директора типографии — 0-89, наборного цеха — 0-83, корректора — 2-102.

ОТПЕЧАТАНО в Мысковской городской типографии управления издательства, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома.

ОБЪЕМ газеты 1 п. л.

ВЫХОДИТ 3 раза в неделю: вторник, четверг, суббота.

Заказ № 5. Тираж 8 405 экз.

ПЕРВЫЙ ПРОБЕГ

Недавно прошел пробег по маршруту поселок Притомский — Мыски. Протяженность его 16 км. Слушатель школы рабкоров Анатолий Комаров встретился с победителем этого пробега Владимиром Апанеевым, сотрудником ГОВД, и попросил рассказать о борьбе, которая развернулась между спортсменами на этой длинной дистанции.

Старт пробегу был дан в двенадцать часов от Дворца культуры имени Горького. В пробеге приняло участие двенадцать человек от различных организаций города. Зная слабости моих основных соперников, я сразу предложил высокую ско-

рость, чтобы уйти вперед и обеспечить себе победу на финише. Эту задачу мне удалось выполнить.

— Кто были ваши главные соперники?

— Особенно упорное сопротивление лидеру оказали молодые перспективные спортсмены № 6 Галя Болтова и Таня Садакова. Проявив большую волю, Галя и Таня добежали до финиша и показали высокий результат — 22 минуты 26 сек. и 23 минуты 35 секунд. Думаю, что такие пробеги нужно проводить и в будущем. А еще я на-

деюсь, что эти соревнования будут традиционными, и на будущий год в них примет участие большее число спортсменов.

В день пробега было солнечно и тепло. Это придавало настроение, бежать было легко и свободно. Дистанцию пробежал за 54 минуты 30 секунд. Сво-

им результатом я доволен.

В пробеге участвовал также сорокалетний Василий Красных, работающий на Томусинской ГРЭС. Впервые участвуя в таком соревновании, он показал себя волевым и смелым бой-ком-спортсменом.

С поселка Ключевого до Мысков дистанцию пять километров бежали девушки школы № 6 Галя Болтова и Таня Садакова. Проявив большую волю, Галя и Таня добежали до финиша и показали высокий результат — 22 минуты 26 сек. и 23 минуты 35 секунд. Думаю, что такие пробеги нужно проводить и в будущем. А еще я на-

деюсь, что эти соревнования будут традиционными, и на будущий год в них примет участие большее число спортсменов.

заявкам Героев Социалистического Труда. 17.15 «В небе — планеры».

Премьера художественного телефильма. (Польша). 18.00 «Время». 18.30 Музыкальная программа «По письмам зрителей». 19.10 Ф. Достоевский. «Село Степанчиково и его обитатели». Премьера фильма-спектакля. 22.00 Вам отвечает министр химической промышленности СССР Л. А. Костандов.

22.30 Концерт артистов зарубежной эстрады. 23.00 «Время». 23.30 Экран-зарубежного фильма. «Следите за Сузи». Художественный фильм. ГДР.

19.15 Для школьников. «С днем рождения, пионер!».

Москва. 12.00 Программа передач. 12.05 Новости. 12.10 «Служу Советскому Союзу!». 13.20 Для школьников «Спасибо, родная Отечества». Пионерский концерт. 13.55 «Клуб кинопутешествий». 14.55 Международная панорама. 15.25 «Четверка по пению». Художественный фильм. «Казахфильм». 1973 год. 16.30 Международная встреча по футболу. Сборная Франции — сборная Аргентины. Передача из Франции. 18.00 «Время». 18.40 Заключительный концерт фестиваля искусств «Московские звезды». 21.15 «Народный артист СССР И. В. Ильинский исполняет рассказы А. П. Чехова». Премьера художественного телефильма. 22.25 Ганцевальный зал. 23.00 «Время».

Кемерово. 18.00 «Киножурнал. Строитель, примени! «Инвентарные здания для строителей».

Москва. 18.30 Велогонка мира. Передача из ГДР. 18.45 «Чай танец лучше?». Концерт.

Кемерово. 19.00 Новости Кузбасса.

Москва. 19.10 «Человек и закон». 19.40 Играет народный артист СССР Э. Гилельс. 20.15 Е. Каплинская. «Вот такие истории...». Премьера многосерийного телеспектакля. История третья. 21.15 «На встречу выборам». Всесоюзный репортаж. 22.00 Музыка советских композиторов. «На V съезде композиторов СССР». 23.00 «Время». 23.30 Телевизионный театр миниатюр «13 стульев».

18 МАЯ

Кемерово. 10.30 «Приключения пса Цивиля». Многосерийный художественный фильм. 3—4-я серии. 10.55 В помощь школе. «Тригонометрические неравенства». 11.25 Для школьников. «С днем рождения, пионер!».

Москва. 12.00 Программа передач. 12.05 Новости. 12.10 «Служу Советскому Союзу!». 13.20 Для школьников «Спасибо, родная Отечества». Пионерский концерт. 13.55 «Клуб кинопутешествий». 14.55 Международная панорама. 15.25 «Четверка по пению». Художественный фильм. «Казахфильм». 1973 год. 16.30 Международная встреча по футболу. Сборная Франции — сборная Аргентины. Передача из Франции. 18.00 «Время». 18.40 Заключительный концерт фестиваля искусств «Московские звезды». 21.15 «Народный артист СССР И. В. Ильинский исполняет рассказы А. П. Чехова». Премьера художественного телефильма. 22.25 Ганцевальный зал. 23.00 «Время».

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

телеспектакля. История первая. 21.00 «Целина: наука и практика». 21.30 Любителям оперетты. 22.00 «Очевидное — невероятное».

23.00 «Время».

16 МАЯ

Москва. 15.35 Ленинский университет миллиона. «В чем сила трудового коллектива?». 16.05 «Старая крепость». Многосерийный художественный фильм. Студия им. Горького. 1971 г. 21.50 Книжная лавка «Экс-библия». 22.40 «Поэт заслуженная артистка БССР Клавдия Кудряшова». Фильм-концерт.

15 МАЯ

Кемерово. 11.00 «Впереди день». Художественный фильм. Студия им. Горького. 1971 г. 12.30 «Русский старинный роман». Фильм-концерт. 13.00 Встречи с поэзией. М. Ю. Лермонтов. «Песня про купца Калашникова». Перерыв до 14.55.

Москва. 14.55 «Старая крепость». Многосерийный художественный фильм. 1-я серия. 16.00 Международный матч по боксу. СССР — США. Передача из Дворца спорта Центрального стадиона имени В. И. Ленина.

Кемерово. 18.00 Концерт учащихся детской музыкальной школы № 1 гор. Кемерова.

Москва. 18.30 Играет эстрадный симфонический оркестр Центрального телевидения и Всесоюзного радио под управлением Ю. Силантьева.

Кемерово. 19.00 Новости Кузбасса.

Москва. 19.10 Чемпионат СССР по футболу. «Зенит» (Ленинград) — «Арагат» (Ереван). 2-й тайм. Передача из Ленинграда. 19.55 Е. Каплинская. «Вот такие истории...». Премьера многосерийного

«Старая крепость». Многосерийный художественный фильм. 23.00 «Время». 17 МАЯ

Москва. 15.50 «Старая крепость». Многосерийный художественный